

# 养狗玩鸟赏鱼 老赖过得挺滋润

□快报讯(通讯员 白执 记者 马乐乐)精装修房子、精美工艺品、养狗、养鸟,还养热带鱼,这些高于不少人生活品质的细节,出现在一个老赖家中。昨天法院的“执行风暴”中,记者亲眼见到了一个如此“滋润”的老赖。

清晨7点,白下区法院的执行人员出现在一品嘉园小区里,他们此行的目标是老赖朱某一家三口。还没走到朱某的家门口,他家中就已经传来了狗叫声。睡眼惺忪的他打开大门看到执行人员顿时愣住。而朱某家里的一切,都让人很难把他和老赖联系起来。

100多平米的房子经过了精心的装修,客厅里面皮沙发、背投影电、柜式空调颇为气派;餐厅的装饰橱里,摆放着不下10件精美的瓷器;室外小花园中摆放着别致的盆景;“博美”犬冲着法官咆哮,鸟儿在笼中唧唧喳喳,几条热带鱼在鱼缸里游来游去……

“我们不是说好这个月底还钱吗?你们法院来这么多人什么意思?”面对法院的工作人员,朱某的妻子显得很不耐烦。然而多份法律材料显示,早在一年前,朱某一家三口就在法院

与某人达成调解协议,约定朱某将另一处房产过户给女儿的行为无效,并将那处房产过户给债权人,可事后朱某的女儿却用那处房产抵押贷款,目前尚欠银行9万多元,这导致执行工作陷入僵局。

“找你们多少次了?每次都在拖,到底要拖到什么时候,我们到法院去谈谈!”由于朱某的女儿不在家,法官于是将朱某夫妇强制传唤。虽然不情愿,但是一番理论后,他们还是表示服从。朱妻换上衣服后,坐到梳妆台前,对着镜子认真擦

了搽粉,化了个简单的淡妆,这才离开了家。

昨天上午被带到法院谈话后,朱某很快承认了错误,并打电话筹款。中午时,家人就将9万多元送到了法院。与朱某类似,昨天上午还有8个当事人被白下区法院找到,其中6人被拘留,而到昨天中午,6件案件执行完毕,老赖们已经将共计83.3万元交到了法院。



## 【相关新闻】

### 做房东月进八百五 欠一千还要当老赖

□快报讯(记者 马乐乐)一市民欠钱1000元,却迟迟不肯归还,然而法官发现,他仅靠出租房屋每月就有收入850元。

在白下区法院一起人身损害赔偿案件中,经过调解,二驾司机刘长海答应赔偿对方1000元。然而案件生效后,他却迟迟没有赔钱。

昨天,法官再次来到他位于迈皋桥街79号1幢703室的家中,开门的是两个年轻女孩,她们拿出一份协议说,刘长海已将这套房子出租,租金是每个月850元。11月2日,他还来一次性收了4个月的房租。法官拨打刘的手机,却发现处于关机状态。法院希望知情人能够提供线索。

## 不知“洪武”是哪朝

南大邀名家开设“国学讲堂”

□快报讯(记者 谢静娴)不知道《永乐大典》是哪个朝代编撰的,不知道“洪武”是哪朝年号,讲不全四大名著的书名和作者……这些看似最基本的常识,在很多大学生的脑海里却是一片空白。

一名高校历史系研究生告诉记者这么一件事,他曾经问身边一名生命科学学院的学生《永乐大典》是哪个朝代的,结果,那名同学竟然猜是唐朝、宋朝,这让他十分震惊。

“大学生没翻过中国四大名著,这种现象非常普遍!”昨天,南京大学研究生会副会长武黎嵩介绍,在大

学里,学生对国学的了解程度也是良莠不齐,尤其是很多理工科的学生对国学的了解,还仅仅停留在初高中学过的语文、历史的知识层次,有的甚至还没有。这并不是因为学生们对国学不感兴趣,而是因为他们缺少了解国学的机会和途径。

为此,今年上半年,南大就开设了“国学讲堂”,特邀众多知名学者为同学们开设讲座。本以为讲座会受到冷落,没想到每场讲座都爆满。近期,南大又推出国学讲堂第二期:回顾与传统国学相始终的科举教育制度的历史命运,展望国学的发展前景。



### 防寒报摊

昨天天气骤降,一位摊主用塑料纸将自己的报摊包得严严实实,抵御寒风。 实习生 倪春燕 摄

## 快报保险课堂全是人

市民称体会到了保险的作用

□快报讯(记者 张曦)昨天下午,海康人寿江苏分公司的讲堂里坐满了人。由现代快报社和海康人寿江苏分公司联合举办的保险知识讲堂,吸引了大批市民参与。

“我对讲师打的比喻印象特别深!”张奶奶告诉记者,把银行储蓄比喻成爬楼梯,而把保险比喻成坐电梯,让她很直观地体会到了保险的保障作用。她告诉记者,听了这个讲座后,她要为自己的孩子理财,让孩子们树立

起正确的理财观念。

“我对储蓄型险种情有独钟。”今年27岁的陈先生告诉记者,自己还是比较喜欢储蓄型的险种。而消费型的险种碰上才受益,碰不上就白白消费掉了。

对于投保计划,陈先生有自己的想法:“我现在年纪轻,经常要到外面出差,所以我已经为自己投保了意外险。到30岁的时候,我再为自己购买重大疾病险、防癌险这些险种。”

## 两气转换好事多磨

少数用户不配合影响多数业主

□快报讯(记者 鲍铭东)两家燃气公司将矛盾搁置、积极协调,管理部门积极协调,用户踊跃申请,原本以为推进很容易的管道液化气置换天然气工作居然又遇到波折,少数用户不配合导致两气转换工作步履维艰。

据了解,目前已经有13个管道液化气小区向南京市燃管处提交了书面申请,管理部门也在积极协调,希望尽快能够实施起来。然而,最先积极申请的清江花苑、高教新寓小区,却在业主确认时遇到了问题。一小部分业主不同意置换改造。这种情况在紫竹林小区试点置换时就发生过,当时也有3家不同意,情愿用昂贵的管道液化气,后来多方做工作才同意置换。由于一个小区只能供应一种管道气,因此遇到这种不配合的情况很难办,强行改造可能会引发官司。

高教新寓业主委员会负责人高教授就深有感触,看上去很容易推动的好事,却难以顺畅推进,少数业主的

不配合让业主委员会也很无奈。燃管处负责人表示,下周将组织港华、两江两家公司搞一次现场调研,摸清业主不配合的原因等。据分析,如果用户家里已经不用管道液化气或根本没有开通,置换改造将不受影响,只要预留堵头,保证安全即可,如果用户还在用管道液化气,而且不在乎价格坚持要用,那就比较麻烦,只能做做说服工作。不过,有关人士担忧的是,由于天然气气源紧张,两气转换工作说不定什么时候会停下来,届时即便想申请改造也难以操作,因此,用户要抓住目前的契机,积极配合有关部门工作。

### 【新闻链接】

13家书面申请两气转换小区名单:

港宁园、富丽山庄、听泉山庄、金陵家天下、仙鹤山庄、仙林大学城咏梅山庄、金陵园、佳盛花园、园中园、凤凰花园城、金城花园、和燕园、金墙花苑。

## 因为受惠 所以感恩

快报“行小善积大德”96060热线成“感恩热线”

有时候人行善事并非为了所谓的积德,而是在回报整个社会的恩德。比如在公交车上还会给别人让座的七旬老人,比如家有白血病患儿还给人捐款的年轻父亲……施与受,得与失,究竟该如何界定?快报96060热线继续开通,期待您来讲述您所亲历的更多感人故事。

### 【“疑似”原创人】

功劳属于大家

快报昨日发出寻找帖子原创人的消息后,周丽小姐来电称,她远在山东济南的朋友王先生很有可能就是帖子的原创者。记者联系上这位曾用网名“田横岛”的先生时,他却谦虚地表示,这很有可能只是“纯属巧合”。

“我在2000年时在西祠‘哈哈一笑’讨论版上用‘田横岛’的网名发过一个帖子,里面写到了这个帖子的第一、三、六、八条。除了第一条我说的是‘不管他要的什么,你都给人家点吃的,不要什么都不给’之外,另外几条的意思,跟这帖子里的都差不多。当时我写这个帖子发在哪里我也记不清了,但我在去年上网时确实也曾经看到这个《网上流传甚广的一个帖子》,我一看还愣了一下,心想哎呀,这个作者很多想法跟我不谋而合了呢!”

那么这个作者是否看了他的原文之后,受了启发而又加以完善,才形成这样的一个10条?王先生不愿作此猜测:“不能这样说吧!也许人家就是自己想出来的,只不过跟我的观念撞车。再说这个帖子能引起如此良好的社会反响,在网络上广为流传,是很多网民共同的功劳,跟我更没有一点关系了。”

王先生一番话“洗脱”自己后,又表示他还会更多转发这一帖子,同时生活中

也在一点一滴照着做。“所谓春风化雨、惟有爱心,就是这个意思吧!”

### 【读者讲述】

28年前南京受惠,老了总想报答南京

安徽和县乌江镇73岁的孙义元老先生,至今对28年前的那件事铭记于心。1978年春,他带着10岁的儿子到南京长乐路中草医院看病,回去到下关码头等船渡江时,儿子饿得直哭,而他出门时忘了带粮票了。围观的人很多,孩子哭得越来越厉害。这时一辆公交车在人群边停了下来,一个司机走下来问明情况后,掏了5斤粮票给他。孙义元千恩万谢接下了。那人走远几步,突然又回头,把身上剩下的20来斤粮票都掏给他了。孙义元不肯要,再三推辞,那人索性把粮票往地上一丢,上了车就开走了。

近30斤粮票在当时的价值是非常高的。回家以后,孙义元与妻子说起此事,妻子就逮了只母鸡,带上些鸡蛋,让丈夫过来找这个好心人,可在码头转了好久,也没打听到有这个人。

这件事,从此被孙义元挂在嘴边,也影响到了他的行为。他的儿子孙德才至今还记得一件小事:“大概在上世纪80年代中期吧,我家有一次粮食接不上吃了,去姑妈家借了50斤米。刚借回来,一个邻居又来我家借米,

结果我爸很爽快地借了25斤给他家。后来那邻居可能是忘了,没来还过。我妈偶尔提起,我爸就说,算了,现在咱们也不缺这点米,就当送给他的又怎样?”

然而最让孙德才感受深刻的,还是父亲对南京这个城市莫名的好感。老先生经常来看望在南京发展的儿子,每次坐公交车时,古稀之年的他遇到其他有困难的人,都会让座。“有时别的乘客就觉得他很好笑,看他自己都这样了,还让座给人家。其实我知道,他是在以这种方式报答南京人,他总觉得他两辈子都报答不了那个好心人的恩情!”

### 【“爱心帖”新增内容】

- 1、走在路上让人给擦了,如果没什么伤就笑笑算吧。反正没什么后果,茫茫人海,相撞也是需要缘分的。
- 2、私家车空着的话,就免费带两个顺道的吧。你一个人也是耗那么多油,人家坐你的车,却可以省油。都这样,没准油价就不会飞涨了。
- 3、最后一个离开单位时,顺手把灯都给关了吧,就像在家里一样。
- 4、取钱时得了利息,把硬币就全投进募捐箱吧,一分或者一元,多了就能救人一命。放你口袋里,有时还嫌累人。

“网上爱心帖”  
连续报道④

## 【交通提示】

### 抛锚车 速停路边要严惩

昨天,江苏全省再次联动查处交通违法行为,记者随同交管部门上路查处,发现部分国道省道违停现象严重。交管部门表示,对于违停和占用紧急停车带的违法行为,他们将进行严惩。

### 抛锚车一定记得报警

昨天上午9点50分,记者随同三桥交警大队前往绕城公路检查,当行至油坊桥段时,发现路边停着一辆南京牌照的货车,该车后方没有任何警示标志,交管部门便上前询问。

“轮胎爆胎了,没有办法!”当交警上前对驾驶员以违停进行处罚时,驾驶员感到很委屈。“抛锚也是正常现象,但为什么不设置警示标志?”交警追问。

三桥交警大队教导员张燕告诉记者,因为绕城公路油坊桥路段周边建筑工地较多,运沙石的货车经常在该路段出现抛锚,但驾驶员却很少主动设置警示标志,主动报警的驾驶员更少,结果引致该路段存在重大事故隐患。因此,交管部门将严惩违停行为。

### 超速车辆明显减少

“从一天的情况来看,超速车辆明显比平时少了不少!”机场高速交警大队大队长余明辉告诉记者,平时每天他们都能查到十四五起超速车辆,但昨天一天,仅查了不到十辆,余明辉认为这跟全省联动查处有关。

快报记者 田雪亭  
通讯员 宁交轩

### 机场高速 新增两处测速点

□快报讯(记者 田雪亭)昨天,记者从机场高速公路交警大队获悉,日前该路新增两处测速点,提醒驾车市民注意。

据了解,该测速点位于翠屏山附近,分别设置在两个方向的车道内。加上此前已经设置的主线收费站附近的两个测速点,目前机场高速公路共有固定测速点四处。此外,交管部门还在机场高速公路和宁高高速公路交界处、机场连接线处设置了车辆流动测速点,对过往超速车辆进行重点检测。余明辉表示,以上六处测速点,都设置在视野开阔、便于观察的路段,而固定测速点前后都有明显的测速提醒标志,希望驾车人员注意慢行,以免超速被交管部门处罚。